

Debreczen

Szerkesztőség és kiadó-hivatal
József kir. herceg-u. 1. - Tel. 7-88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1000 korona
Előfizetési ár egy hóra 35.000K

Hrusovszky „ur“

A cseh „parlament“ legutóbbi ülésén felállt egy „ur“, valami Hrusovszky nevezetű és többek között ilyesmit is mondott:

„A magyar uralkodó osztályok és az egész magyar nemzet beteg gondolkodásmódjára jellemző annak az abszurdumnak a hangzása, hogy a felszabadult nemzetek még valaha visszakerülhetnek a magyar állam kötelékébe. Apponyi Albertet például egyszerűen már ártalmatlanná kell tenni a nemzetközi fórumok előtt. A békekonzferencián Apponyi az első betűtől az utolsóig hamisított statisztikával dolgozott.“

Hogy a cseheknek egy kis orcsátlanságot nem kell a szomszédba menni, azt már régóta tudjuk. — Hogy a hagyományos cseh „hősieség“ ferdtésékekkel, vakmerő rágal-makkal is párosul — az sem újság előttünk. — A benzínpanamák és ezüstkanáltolvajok „parlament“je nem egy kövér példáját szolgáltatja már a főntebb vázolt cseh nemzeti hagyományoknak.

De ekkora orcsátlanságra, a ferdtésnek és a rágalomnak ilyen nagymérvű megnyilvánulására mégsem voltunk elkészülve.

Azt még megértjük, hogy Hrusovszky „ur“, aki egyébként cseh nemzeti szocialista, abszurdumnak tartja, hogy Kassán még — enyhén szólva — befogják venni a cseh „nemzeti lobogót“, sőt Pozsonyban, meg egyebütt is. Azt még megértjük, hogy Hrusovszky ur szemében az ilyen magától értődő dolog abszurdumnak tűnik.

Azt is megértjük, hogy a cseheknek és kebelbarátaiknak nem egészen jól esik az a nagy tekintély és tisztelet aminek Apponyi Albert gróf a hivatalos és nem hivatalos külföld előtt örvend. — Megértjük, hogy fáj az a nagy konkurencia, szellemi fölény, kimagasló nagyság, amely eltünteti, apró porszemekké degradálja a csehek, románok, szerbek külpolitikai légtornászait.

De amit Hrusovszky „ur“ mondott, az még a mi cseh ferdtéséhez szokott füllünknek is sok.

Tehát Apponyi Albert hamisított statisztikával dolgozott a trianoni békekonzferencián? — Legalább is így mondta ezt Hrusovszky „ur“, a cseh „parlament“ egyik nagysága.

„Apponyi Albert statisztikát hamisított“, milyen valószínűen, egyszerűen, logikusan eseng ez — Hrusovszky „ur“ szájából. Hrusovszky uréból, akinek neve, tekintélye, sulya, szónoki nagysága, politikai képzettsége, emberfölötti tudása ismeretes az egész világ előtt.

Vagy talán tévedés eszszott be a távirati jelentésbe. Talán fordítva áll a dolog. — Sőt egészen bizonyos.

A parlamenti vizsgáló-bizottság befejezte a bizonyítási eljárást

Budapest, febr. 19. A parlament vizsgálóbizottsága pénteken délután 5 órától este egyegyed 12-ig tartotta folytatólagos ülését, amelyen az iratok ismertetését befejez-

ték. Ezután a bizottság a bizonyítási eljárást befejezettnek nyilvánította és folytatólagos ülést szombaton délután 5 órára tűzte ki.

Sem jobb, sem baloldali felvonulást nem engedélyezett a rendőrség

Szigoru rendőri permanencia a fővárosban

Budapest, febr. 19. Mint ismeretes, a hatóságok betitották a vasárnapra tervezett különböző tüntető felvonulásokat. Nem kaptak engedélyt a fajvédők és ugyan csak elutasították a szocialista szervezeteknek ilyen irányú kérelmeit is.

A főkapitányságon ezzel kapcsolatban ma délelőtt megtették a

szükséges intézkedéseket. Vasárnap délelőttől szigoru permanencia lesz a főkapitányságon és mind azokon a helyeken, ahol a kérvényezők felvonulni szándékoznak. Különösen erős rendőri kivezénylés történt már ma a Milleneumi emlékhöz, ahova ugy a fajvédők, mint a szocialisták felkaptak volna.

Schultze bővített vallomásában megnevezte azokat, akiket a pénzhamisító műhelyben megismert

Windischgraetzék valósággal fogságban tartották

Berlin, febr. 19. A moabiti vizsgálói fogságban levő Schultze Arthur, akit azzal gyanúsítanak, hogy a frankhamisításnak részese volt, mint egy lapudósító jelentette, kibovította vallomását. Schultze kijelentette, hogy a hamisításban nem működött közre. 1922-ben került először Budapestre és akkor tárgyalt Windischgraetz herceggel és titkárával Rába Dezsóval. Akkor azt közölték vele, hogy a magyar kormány a saját bankjegynyomdája helyén egy laboratórium fele külön intézetet akar állítani, amelyben kísérletképen olyan bankjegyeket szándékoznak készíteni, amelyek Magyarországon nincsenek forgalomban és amelyeket nem is akarnak kiadni. Akkoriban még nem ígerte meg közreműködését, csak 1923-ban költözött végleg Budapestre, miután anyagilag nagyon előnyös ajánlatot tettek neki. Masodik magyarországi tartózkodása alatt ismét sokat tárgyalt Windischgraetz-zel és egy tanárral akinek nevét most nem tudja. Akkor azután Budapesten azok a körök, amelyek őt Magyarországra hívták, fennyegelőzések között kényszerítették arra, hogy az országban maradjon és egy szállodában szállásolták el. Itt kellett nemcsak aludnia, hanem étkeznie is. A szállodai költségeket Rába Dezsó, Windischgraetz titkára fizette meg. Nyíltan megmondták neki, hogy a németekkel való érintkezést kerülnie kell.

Schultze kihallgatása során saját tudomása alapján részletesen vázolta a pénzhamisító-műhely üze-mét és megadta azoknak a személyeknek a nevét is, akiket ott megismert. Magyarországról való menekülését Schultze kalandosan írja le. Németországba csak hosszabb idő után tért vissza. Előbb Ausztriában rejtőzött el, mert attól félt, hogy hazájában esetleg ráakadnak és elteszik láb alól.

A franciák és Schultze

Budapestről telefonálta tudósítónk éjjel 2 órakor: Mióta Schultze önként jelentkezett a berlini rendőrségen és Raymond Graviere, a francia bank tisztviselője a német fővárosba utazott, a frankügy nyomozásának főpontja Berlin felé terelődött.

Raymond Graviere egyébként ma Berlinből telefonon felhívta Budapestben időző kollégáit, akiket úgy informált, hogy Schultze letartóztatása a frankügy nyomozásának eddigi eredményeit semmiben sem változtatta meg.

Graviere megerősítette azt a híradást, hogy Olchváryt Hamburgban egyelőre csak hamis utlevél miatt itélték el, frankmanipulációira csak később kerül sor.

A Budapesten időző franciák ma hosszabban tanácskoztak a főkapitányságon, főleg azután érdek-

lődtek, hogy a magyar hatóságok miért nem adtak ki még eddig elfogató parancsot Schultze ellen. Azt a választ kapták, hogy ez eddig már csak azért sem volt lehetséges, mert a Schultzéra vonatkozó iratokat most a parlamenti bizottság tanulmányozza. A döntés joga különben is Sztrache főügyész illeti.

Ismét hamisfrankokat találtak

Bécs, febr. 19. Madridi jelentés szerint Barcelonában két bankházban hamis ezerfrankosokat találtak. Az a feltevés, hogy a hamis bankjegyek azoktól a pénzhamisítótól származnak, akik a múlt évben Spanyolországban több helyen hamis francia bankjegyeket helyeztek el és akik közül kettőt akkoriban letartóztattak. A barcelonai rendőrség több embert letartóztatott a hamis bankjegyek forgalombahozatalában való bűnrészség miatt.

Mit mondott Bottlik József a Ház folyosóján

Budapest, febr. 19. Bottlik József nemzetgyűlési képviselő felkért bennünket a következők közlésére:

„Téves az Esti Kurir mai számának azon közlése, amely szerint a Ház folyosóján azt mondtam volna, — hogy az ország többsége a frankhamisítók megbüntetését nem kívánja. Én csupán azt mondtam, hogy a tulnyomó többség az ellenzék harcmodorát ép úgy elítéli, mint magát a frankhamisítást és bizalommal viseltetik Bethlen István iránt. — Kérem ezen nyilatkozatom közlését. Bottlik József, ek.“

Olchváryt egyelőre csak hamis utlevél használata miatt itélték el

Budapest, febr. 19. A Budapesten levő francia megbizottak berlini táviratot kaptak, amely szerint Olchváry Jenő Hamburgban nem hamispenz forgalombahozatala, hanem hamis-utlevél használata miatt itélték el négy hónapi fogságra. A hamispenz ügyében később vonják felelősségre Olchváryt.

A franciák most a hiányzó 6000 darab ezer frankos után kutatnak nagy erővel.

Bécsi jelentés szerint az Allgemeine Zeitung mai számában közli Rába Dezsónek az ügyészségen tett vallomását, — amelyről megjegyzi, hogy ugyanaz hangzott el a parlamenti bizottságban is.

A frank-ügy végleges jelentése két-három nap alatt elkészül

Budapest, febr. 19. A frankügyben a végleges jelentés előreláthatólag két-három nap alatt elkészül és a hétfői vagy keddi ülésen, amennyiben addig a kisebbségi vélemény is elkészül, a nemzetgyűlés már megkezdheti a frankbizottság jelentésének tárgyalását.

Erre bőséges ideje lesz a nemzetgyűlésnek, mert ha tekintetbe vesszük, hogy Bethlen István gróf március 5-é vagy 6-án utazik el Budapesiről, akkor is több mint tíz nap állhat a parlament rendelkezésére, hogy behatóan foglalkozzon a jelentéssel. A házszabályok alapján sürgősnek fogják kimondani a jelentés tárgyalását és előre láthatóan az első négy nap után már 8 óráig üléseken tárgyalják a jelentést, hogy senki se emelhesse azt a kifogást, hogy nincs elég ideje a jelentéshez való hozzászólásához.

A népszövetség teljes ülése tudvaleg március 8-án lesz és előzőleg a népszövetség pénzügyi bizottsága és tanácsa tart ülést. Bud János pénzügyminiszter már előbb kiutazik Genfba, hogy részt vegyen a pénzügyi bizottság tárgyalásain is, míg a miniszterelnök csak később követi a pénzügyminisztert, hogy Magyarország képviselőjében a népszövetség tanácsának és a szövetség teljes ülésén jelen legyen.

Apponyi nyilatkozata a cseh támadásról

Budapest, február 19. A cseh parlamentben a tegnapi napon igen erős támadás hangzott el Apponyi Albert gróf ellen. Munkatársunk ma délelőtt megkérdezte a parlament folyosóján Apponyi Albert grófot a csehek részéről ért támadásra vonatkozólag, aki a következőleg mondotta:

— Csak örülni tudnék, ha az én politikai szereplésemet egy nemzetközi forum elé vinnék. Engem minden ember ismer. Ötven éves politikai múltamban nekem nincs semmi leplezni valóm. Kevesen vannak, akik ezt magukról elmondhatják. — Örülnék, ha politikai szereplésem kivizsgálására egy ilyen kísérlet léteznék, de természetesen, csak az én jelenlétemben.

Ausztriában is vizsgálóbizottságot küldtek ki a frankhamisítás ügyében

Gratz, február 19. A nemzetgyűlés tegnapi ülése, amelyen a szociáldemokraták interpellációt terjesztettek elő a Gratz mellett Wetzelsdorff egyik nyomdájában előállított hamis bankjegyek ügyében, arra indította a szociáldemokrata pártot, hogy a stájerországi tartománygyűlés mai ülésén sürgős kérdést intézzen a tartományfőnökhöz, hogy feleljen Bethlen István gróf magyar miniszterelnök állítólagos kijelentései tárgyában.

Dr Rintelen tartományfőnök a következőket válaszolta:

Csak azzal óhajtok foglalkozni, ami gróf Bethlen István kijelentésére vonatkozik. Bár még ma sem mondhatom, vajjon ezek a nyilatkozatok tényleg megtörténtek-e — mondotta. Hamis bankjegyek készítésére vonatkozó támogatás vagy ennek a vállalatnak bármilyen segítsége épenséggel nem történt és hogy a cél érdekében az én utasításomra esendőségnek felhasználásáról egyáltalán

ban nem volt szó. Örömmel vennék, ha a tartománygyűlés pártjainak köréből vizsgáló bizottság küldetnék ki, amelynek alkalma lenne arra, — hogy pontosan tájékozódjék. Machold tartománygyűlési képviselő

határozati javaslatot terjesztett elő hét tagú bizottság kiküldésére, amely a nyomozás eredményéről jelentést tartozna tenni a gyűlésnek. A javaslatot egyhangulag elfogadták s a bizottságot megválasztották.

Ujabb gyalázkodások a cseh képviselőházban Magyarország ellen

Félnek a magyar irredentától

Prága, február 19. A képviselőházi ülését úgy a karzatán, mint az ülésteremben az érdeklődés teljes hiánya jellemezte. A frank-vita mai folytatásában a szónokok beszédükben a frankafférről nem igen emlékeztek meg, hanem inkább más aktuális kérdésekkel foglalkoztak, mint amilyen a nyelvrendelet, a szovjet elismerése stb.

Krumpe német keresztény szociálista visszautasítja a külügyminiszter expozéját, mert a Magyarországgal való viszonyunk ártalmára válik. Már pedig a magyarokkal jó viszonyt kell teremteni. A magyar afférré helyeselni nem lehet, de épp úgy el kell itélni az ügy politikai kiaknázására irányuló törekvést, amelynek formáit az egész világon furesának tartják.

Stepanek tót agrár párti, európai veszélynek tartja a degenerált magyar nemességet.

Kalina német nemzeti, a Stunde szerepéről beszél a cseh propaganda folyamán, a Stunde igen közel áll a cseh külügyminiszteriumhoz. Er-

kölestenen dolog a Stundet, a korrupció megtestesítőjét a korrupcióellenes mozgalomban eszközül felhasználni. A cseh propaganda erőkösbíró szerepében lép föl Magyarországgal szemben, amihez az adófizetőkől kiperéselt milliókból megvásárolt magának néhány orgánomot.

Hajn cseh nemzeti demokrata szerint Magyarország most is erősen fegyverkezik. A felvidéki magyarok viselkedése az irredentizmus iskolapéldája. Szükségesnek tartaná hogy a kormány nagyobb erővel foglaljon állást a magyar irredentizmus aknamunkája ellen.

Kreibitz kommunista beszéde után, aki a szovjet elismerését sürgette. — Myslivec cseh néppárti azt mondja, hogy a magyaroknak ma már nem lehet jelzője a „Jovagias” szó. Zadravetz — úgy látszik — inkább katonává vált, mint püspök.

Slavin alelnök felszólalása után a koalíció tudomásul vette Benes expozéját a magyar franküggyről.

A nyugdíjas magánalkalmazottak nagygyűlése a nyugdíjtörvény ellen

Budapest, febr. 19. Ma este 7 órakor tartották a nyugdíjas magánalkalmazottak országos nagygyűléseit Bartos László elnöktele alatt a régi képviselőház üléstermében. Poll Imre előadó rámutatott arra, hogy a háború és a háborút követő idők feldúlták az ország politikai és pénzügyi egyensúlyát. A törvény-tervezet szerint a vállalkozó csak olyan mértékben tartozik fizetni a nyugdíjasait, mint amilyen mértékben vagyona emelkedett, holott a vállalkozók már békében sem fizették tőkéjükből nyugdíjasaik illetményeit, hanem jövedelmükből. Nem igazságos tehát, hogy a nyugdíjas ellátmányának kifizetését a munkaadók vagyona változtatásához kössék. Latolgtatva azokat az erőviszonyokat, amelyekkel a nagygyűlés saját igazságait akarja kivonni, arra a megállapításra jut, hogy egyetlen fegyverként az az abszolút összetartás maradjon meg, amellyel a magánalkalmazottak és nyugdíjasok egyöntetűen küzdenek a cél érdekében.

Tóth Andor a PTOE, Horváth

Sándor keresztényszocialista a magántisztviselők országos szövetségének csatlakozását jelentette be.

Dr Wimmer Károly kéri a nemzetgyűlési képviselőket, hogy a nyugdíjasok törvényjavaslatát ne engedjék életre kelni.

Kreutzer Lipót dr tartott még előadást, amelynek végzetével határozati javaslatot olvastak fel.

A nagygyűlés kimondja, hogy a törvényjavaslat sarkalatos tételeként az arányszám elvét, mint az átértékelés mértékét elfogadhatatlannak minősíti. A nyugdíjmegállapításának alapja csak az utolsó nyugdíj szabály lehet, amely az 1924. évi július hó 1-én lépett életbe. E nyugdíj szabály alapján pedig a nyugdíj csak a jelenlegi összes javadalmazásnak olyan méltányos hányada, hogy ez kisebb szolgálati évek mellett is rögtön elfogadható létminimumot biztosít a nyugdíjasnak és évről-évre egyenletesen emelkedik, amíg rövidesen elérí a nyugdíjba beszámítható legutolsó törzsfizetésnek és lakbérnek 100 százalékát.

Vadállat az emberben

Asszonyokat, férfiakat, csecsemőket ölt meg a legvágogatottabb, borzalmas kinzásokkal

Varsó, febr. 19. A galiciai Nowo Sone városában a rendőrség elfogott egy tömeggyilkost, aki, mint kiderült, már eddig ötvenhárom ember életét rabolta el. Gyilkosságai legnagyobb részt kéjgyilkosságok. Szerencsétlen áldozatait elcsalta lakására, ott lekötözte, árthatatlanná tette őket, azután késsel lassan kezdte vagdálni ruhuk a húst és a legvágogatottabb

kinzásokat találta ki. Az asszonyokat, akiket ily módon megölt, haláluk után felkoncolta és valóságos izekre szaggatta. Sok kicsiny gyermek is áldozatul esett bestialitásának. Viszont felöltött férfiak is szerepelnek a listán, többek között egy Majewszky nevű pap.

A gyilkost Ruczknak hívják. Már több mint negyven gyilkosságot beismert.

Rassay Károly és Patay Tibor párbajt vívtak

Budapest, febr. 19. A nemzetgyűlés szerdai ülésén Rassay Károly interpellációjának elmondása közben Patay Tibor nemzetgyűlési képviselő így kiáltott Rassay felé: — Ön csöpög a lojalitástól.

Rassay azonnal visszavágott Patay Tibornak és ezt kiáltotta:

— Mi átengedjük a lojalitást azoknak, akik ebből hasznot csinálnak.

Patay Tibor nemzetgyűlési képviselő Rassay Károlyt e kijelentéséért provokálta.

A segédek esütőrtökön délután ültek össze és kardpárbajban állapodtak meg. A párbaj pénteken reggel 9 órakor volt a Rákosi-féle vívóteremben. A feltételek szerint a párbaj olasz kardokkal történt első sebesülésre. Az első összeecsapás után Patay Tibor éles vágást kapott a homlokán, mire a vezetősegéd a párbajt beszüntette. Rassay Károly sértetlen maradt.

Az erzsébetvárosi pokol-gép Massaryk cseh köztársasági elnöknek volt szánva?

Budapest, február 19. Márfly József levelet intézett a rendőrséghez, amelyben azt állítja, hogy az erzsébetvárosi bombamerénylétnél használt pokolgépet tulajdonképpen arra a célra készítették, hogy azzal annak idején a Komáromba utazó Masarik cseh köztársasági elnököt felrobbantsák. Ez azonban csak terv maradt, melynek végrehajtását meg se kísérelték. Az ügyben most vizsgálat indult.

Másodjára letartóztatott részvénytársasági igazgató

Budapest, febr. 19. A múlt héten letartóztatták Holló Gyula részvénytársasági igazgatót, akit utlevelek megszerzése körül dollárcsalásokkal vádolnak és át is vitték az ügyészségre, ahonnan azonban szabadon bocsátották, miután nem láttak elég okot a fogvatartására. — Holló ma megjelent az ügyészségre és kérte a büntügyi iratokhoz esatolt utlevelelnek kiadását. Közben azonban az ügyészségen Holló ellen más családi ügyből kifolyólag is megkeresés érkezett, úgy hogy az ügyész közölte vele, hogy pechére jelent meg az ügyészségen, mert újabb bűnügy miatt le kell tartóztatni. Holló le is tartóztatták és lekísérték a fogházba.

Gaal Gaszton afférja a villamoson

Budapest, febr. 19. Gaál Gaszton nemzetgyűlési képviselőnek ma kínos afférja volt a villamoson Groszmann Vilmos kereskedő segéddel. A kereskedő segéd nagy csomagokkal akart leszállani a villamosról és nekiment Gaálnak, aki részlét Groszmannra. A szóváltás egyre hevesebb lett, úgy hogy Gaál Gaszton Groszmannat pofonvágta. Erre Groszmann visszavágott. Közben rendőr került elő, aki igazoltatta őket és az ügyről jelentést tett kisebb utcai botrányokozás címen.

Budapest, febr. 19. A rendőrség Vannayt nem vitette az Angyal-tölgy tébolydába, hanem társával Molnárral együtt átkísérték az ügyészségre, hogy ott intézkedjenek elmeállapotának megfigyeléséről.

Részvétlávíratok Nagy Károly halála fölött

Kolozsvár, febr. 19. Nagy Károly református püspök elhunyt alkalmából a gyászoló családhoz és a református egyházkerület tanácsához rengeteg részvétlávírat érkezett. — Ferdinánd király a kabinet iroda útján táviratban fejezte ki részvétlét az egyházkerület tanácsának a veszteség felett, amelyet a református egyház a püspök elhunytával szenvedett. Részvétlávíratot intézett Duca külügyminiszter is, továbbá a görög keleti püspök, Balazár Dezső a tiszántuli egyházkerület püspöke, Sulyok István a Királyhágó melléki református egyházkerület püspökhelyettese és mások.

A debreceni szociáldemokrata párt a frank-ügyben e hó 28-án népgyűlést akar tartani

Hozzánk küldött komüniké szerint a debreceni szociáldemokrata párt f. évi február hó 28-án, vasárnap délután 3 órakor a Munkásotthon udvarán, kedvezőtlen idő esetén ennek nagytermében népgyűlést tart, amelynek napirendjén a frankhamisítás ügye és a szociáldemokrata párt álláspontja szerepel. A népgyűlés előadói dr Györki Imre, Peyer Károly és Propper Sándor nemzetgyűlési képviselők lesznek.

Mise közben beszakadt templom

Zógráb, febr. 19. Marivicani kis horvát faluban mise közben beszakadt a templom fedele és beomlott az egyik fala. A templom tele volt hívőkkel és a szerencsétlenségnek bizonyára sok áldozata lesz. A hirtelenség a falubelieket kirendelte a mentési munkálatokra.

40 vitézi telket osztanak szét

Budapest, február 19. Horthy Miklós kormányzó a Vitézi Széknek a miniszterelnök által előterjesztett javaslatára most döntött 40 vitézi telket sorsáról. Hat tiszt és 34 legénységi állománybeli kapott vitézi telket, ezek között a legnagyobbat, 150 holdat, Csanády Frigyes ny. gyalogsági tábornok kapta.

dr. Láng Nándor egyetemi tanár művészettörténeti előadása a butorról

Ma délután igen magas színvonalu kulturdelutánt rendez a Szent Erzsébet Nőegylet a kath. reálgimnázium dísztermében délután 5 órai kezdettel. A rendezőségnek sikerült a legkiválóbb előadókat megnyerni. A közönség előtt felesleges közelebbről ismertetni az egyes szereplőket. Egyetemünk kiváló műtörténésze dr Láng Nándor vetített képekkel kísért előadásában a butorról fog beszélni. A kísérő művészi számok között fellép Székér Palika, aki bájos szavallatával már korábban meghódította városunk közönségét; dr Walter Józsefné kiforrott művészi zongora-játékában ezután először lesz szerencsénk győnyörködni. Kiss Béla tenorszólistá művészi énekszámja és a Svetits-inlézeti énekkar egészítik ki a művészi együttést. Jegyek Springernél kaphatók.

Fülsiketítő zaj és sértő kifejezések egész áradata közt szavazta meg a Ház Peyer Károly 30 napos kizárását

Mivel fenyegetődzik Hegyemei Kiss Pál?

A nemzetgyűlés mai ülésén Dabasi Halász Mór, mint a mentelmi bizottság előadója betérjeszti Peyer Károly kétrendbeli mentelmi ügyében a bizottság javaslatát. Amikor Dabasi Halász Mór az előadói emelvényre lép, Propper Sándor, Farkas István, Saly Endre és mások rendkívül ingerülten kiáltanak feléje: — Hol az akasztófa?! Ki tartja a kötelet?!

Dabasi Halász Mór beszédének elején lép a terembe Teleki Pál, kit a szélsőbalon zajongással fogadnak. Dabasi Halász Mór: A nemzetgyűlés 17-én tartott ülésén Bethlen miniszterelnök beszéde közben... Saly Endre: Aki provokálta az egész szociáldemokrata pártot. Dabasi Halász Mór: Peyer Károly a miniszterelnök egyik kijelentésénél azt a közbeszólást tette, hogy „ez az ön aljassága“! Később pedig viszonyválaszában azt a kifejezést használta a miniszterelnök eljárásáról, hogy az „egy megszorult ember hazudozása“.

Malasits Géza: Iraz, ugy van! Dabasi Halász Mór: A mentelmi bizottság ülésében tárgyalás alá vette Peyer Károly két ügyét és tekintettel arra, hogy Peyer Károly megelőzően már három ízben elítélte a mentelmi bizottság által, a bizottság azt javasolja, hogy a nemzetgyűlés a két rendbeli ügyben egymásután 15—15 napra zárja ki.

Propper Sándor: Hát a rágalmazó miniszterelnök urral mit csinálnak? A kormánypart Proppernek erre a közbeszólására tomboló lármában tör ki. Urbanits Kálmán, Hedry Lőrinc, Podmaniczky Endre, Barabás és mások a padot csapkodva kiáltják az elnök felé: — Mentelmihez! Mentelmihez!

Rumert Rezső: A bizottság jelentésével szemben azt javaslom, hogy a Ház Peyer Károlyt csak jegyzőkönyvi megrovásban részesítse.

Scitovszky Béla elnök jelenti: Minthogy a mentelmi bizottság javaslata fölött további vitának a ház szabályok értelmében helye nincs, a bizottság javaslatát, minthogy az két esetre szól, külön-külön fogja szavazásra feltenni.

Az egységspárt és a keresztény-párt a mentelmi bizottság javaslata mellett szavaz. Az ellenzéken, a szociálistáknak kivéve, alig ketten-hárman vannak.

Felkiáltások a szociálistáknál: Pfnj! pfnj! Szégyenelték magukat! — (Nagy zaj a Ház minden oldalán.)

Scitovszky Béla elnök ezután a mentelmi bizottság javaslatát a második esetre teszi fel szavazásra és a többségi párt, valamint a keresztény párt utólag megszavazza a második 15 napi kizárást is.

Felkiáltások a szociálistáknál: Pfnj! pfnj! Barabás Samu egységes párti képviselő a szociálisták felé: — Gyávaság, amit csinálnak! Esztergályos János: Ki a gyáva, képviselő ur?

Barabás Samu: Azok, akik cikket írnak és nem mernek azért helytállni!

Scitovszky Béla elnök Barabás Samuhoz: Kire értette képviselő ur a „gyáva“ kifejezést?

Barabás Samu: Nevet nem említettem, csak azt mondtam, hogy gyávaság cikket írni és azért helyt nem állani.

Scitovszky Béla elnök Barabás Samu rendentastítja.

Dabasi Halász Mór: A mentelmi bizottság a nemzetgyűlés tartalma alatt több, mint hatszáz mentelmi ügyet tárgyalt le. Összehasonlítva a mostani és a régi ugynevezett Tiszaparlamentet és kimutatja, hogy az utóbbi összesen 120 mentelmi ügyet tárgyalt le.

Rothenstein Mór: Ez jellemző a mai rendszerre! (Nagy zaj.)

Dabasi Halász Mór: Amit a szociáldemokrata párt cselekszik, — az visszaadás a mentelmi joggal. A szociáldemokrata párt ki akar bujni a törvénykezés alól. (Zaj és ellentmondás a szociálistáknál.)

Propper Sándor és Rakovszky István felszólalása után

Hegyemei Kiss Pál a következőket mondja: Elvárom az elnöktől és a többségi pártoktól, hogy a Peyer Károlyra hozott kizárási határozatot hatálytalanítsa, mert különben az ellenzék kénytelen lesz nyilvánosságra hozni azt a tervet, melyet egy felelős állásban levő férfi illetékes helyen mondott. Ez a felelős állásban levő illetékes egyén ugyanis azt mondta, hogy a frankügyet likvidálni lehet az utca mozgósításával, ellenzéki képviselők megveretésével és kizárásával.

— Ugy van! Ugy van! a baloldalon. Nagy zaj a Ház minden oldalán.

Urbanits Kálmán áll fel ezután szólásra, de a baloldal nem akarja meghallgatni.

Ezután Huszár Károly vette át az elnöklést.

Huszár Károly: A gyorsírói jegyzetektől megállapítottam, hogy Urbanits Kálmán a következő kijelentést használta: „Semmierevaló, pimasz csirkefogó!“

— Ezért öt rendentastítom és a mentelmi bizottság elé utasítom. — (Helyeslés a baloldalon.)

Hedry Lőrinc képviselő ur pedig a gyorsírói jegyzetek szerint a következőket mondotta: „Piszok, gaz ember!“

— Öt is rendentastítom utólag és ugyanez a mentelmi bizottság elé utasítom. (Helyeslés a baloldalon.)

Ezután Hedry Lőrinc áll fel szólásra. Kijelenti hogy amennyiben a neki imputált kiélelntést használta, ezennel megköveti a Házat.

Az ülés 3 órakor véget ért.

Szlávy József ny. huszár-örnagyal

Megemlékeztünk arról, hogy Debrecenben elterjedt Szlávy József ny. huszárörnagyal halálának híre. A legteljesebb fentartással közöltük a hírt, de egy másik helyi lap viszont mint pozitívumot közölte tegnapi számában. Ezzel szemben a „Magyarság“ tegnapi számában a következőket olvassuk:

A Magyarság is részvétellel megemlékezett okányi Szlávy József ny. huszárörnagyalnak, a volt magyar honvédhuszárság egykori hatalmas termetű tisztjének, a fővárosi és vidéki magyar uritársaságok népszerű, kedves uritagjának állítólagos elhunytáról. A széleskörben nagy részvételt keltett gyászhirre, hál' Istennek hamarosan megjött a — cáfolat. Szlávy örnagyal barátai, ismerősei megvigasztalására jó egészségben, jó kedélyben, személyesen közli, hogy tartja magát a régi magyar néphöz. ... Tudvalevőleg, akinek halálhíre költik: — sokáig él.

Thawara Rav, a hindu fakir ma mutatja be csodás ellemettetését

Vasárnap tartja előadását a Bikábar Mindenki kíváncsi a fakirra

Ma tesz tanubizonyságot Debrecenben Thawara, dr Benedek László egyetemi rendes tanár és asszisztensei, valamint az újságírók előtt arról, hogy kísérletei nem büvészmutatványok és rejtett gépezeteket nem használ. Az ő kísérletei nemcsak a nagyközönség, de nyugati orvosaink és tudósaink számára is megmagyarázhatatlan csodák. Lényege az okkult tudományokban gyökerezik, — vagyis az indiai Yogha vallásfilozófián alapszik. A mit eddig csak indiai leírásokban és újságcikkekben olvastunk, — és valljuk meg, nem hittük — most a maga eleven valóságában lesz látható Thawara vasárnap fakir előadásán. Népiesen szólva, akik csodákat akarnak látni azoknak estésük lesz benne a vasárnap esti előadásán. — Jegyek válthatók a Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében.

Ma este lesz a boxverseny

A boxoló sport kedvelőinek ma este alkalmuk nyílik, hogy egy mindenképen komoly és nívós boxversenyben gyönyörködjenek. Mert olyan klasszis-boxolók állnak ki ma este a ringbe, amelyet Debrecenbe még nem láttak. Hatalmas küzdelemre van kilátás Gutfreund és Giovanni Collini, az olasz bajnok között. De érdekes küzdelmet fognak vívni Horváth barcelonai bajnok és Künstler. — Minthogy rendkívül heves küzdelmekre van kilátás, a rendezőség fő városi bírót hozat le. A versenyen indulnak még a legjobb debreceni boxolók, akik Gutfreund keze alatt sokat tanultak.

40 mázsás pénzszekrényvel együtt 1 millió frankot raboltak el

Páris, február 19. A marseillesi költöben vakmerő betörés történt. A révhivatal nagy pénztárában levő pénzszekrényt, amelyben közel egy millió frank volt, elrabolták. A 40 mázsás pénzszekrényt csigán bocsátották le a part mellé álló motoros hajóra és megszöktek vele.

Butorok
elismerten legjobb minőségben eredeti gyári áron szerezhető be a
Debreczeni Fajvar t.t.
városi üzletében
Király uca 4. sz.
Előnyös fizetési feltételek!

Harisnya fejelést
valamint megrendelésre elsőrendű anyagból
új harisnyák kérését vállalok.
SAUERBRUN
Hatvan-u. 16. Ezelőt! Kar-u. 23
Raktáron tartok saját készítésű harisnyákat és mindenemű kötött árut

SZINHÁZ ÉS MOZI

A színházi iroda jelentése:

ALEXANDRA slágeroperette szenzációs sikerének titka: nagyszerű érdekesítő mese, telve izgató fordulatokkal, párosulva a legmulatságosabb jelenetekkel, gyönyörű ének- és pattogó rhytmusu táncszámok, amelyekben boszorkányos ügyességet fejtenek ki a szereplők, minden színész, mondhatni kabinetalakítást produkál, pazar, a színház fenállása óta nem látott, pazar kiállítás. Ezek után nem csodálható, hogy a közönség naponként zsufolásig megtölti a színházat és falrengető tapsokkal ad öszinte elismerésének kifejezést.

ATTRAKCIÓT képez bármely világváros színpadán *Sophie Salanova és Alexander Nikitin* csodálatos táncbetéte az Alexandra operette II-ik felvonásában.

FÜLDSZINTRŐL már 20.000 koronáért gyönyörködtetheti agyát, szemét, fülét az Alexandra operett tükéletes előadásain.

4000 KORONA a legolcsóbb hely a négy óra hosszat tartó slágeroperette *Alexandra* előadásán is. Tehát sokkal olcsóbb, mint a mozi.

NEMCSAK jeltettek, hanem mindenki igazi örömet és nemes szórakozást talál az Alexandra operette előadásain, mert az minden modernsége dacára finom és decens.

"NÓTAS KAPITÁNY" olcsó helydrákkal, az új nagyszerűen be volt betanulásban, vasárnap délután.

"ÁTJÖTTEM A KIRÁLYHÁGÓN", a legszebb és legnépszerűbb irredenta dalt éneklő vasárnap délután a közönség a színészekkel és zenekarral.

"LOUTE", a francia szellemességű bohózatok legtekélyesebbje kerül a jövő héten felújításra. Az igazság már jó előre figyelmezteti a közönséget és gyámokat, hogy a "Loute" előadásaira semmi körülmények között ne engedje a verdülő ifjúságot.

A mozgó-színházak műsora:

Péntek, szombat és vasárnap. — Február 19., 20. és 21-én:

APOLLÓ: Vigesték! A rég nem látott közkedvelt *Zigottó* legújabb filmje. "Zigottó és a Néger..." A fővárost megelőzve kerül vászonra. Mint világhírű burleszk kómius talán a legmegfelelőbb szerephez jut e vidám attrakcióban. *Zigottó* ötletes humora s a mulatságos jelenetek egész sorozata állandó nevetésben tartják a nézőt 8 felvonáson keresztül. Kísérők: "Alborák a cowboyok között", "Sicc az ötletek királya" és ezeken kívül egy Smuzolinai burleszk.

VIGSZINHÁZ: Rudolph Valentínóval és Nita Naldival a főszerepekben. "Az ördög fia". Érdekesítő szerelmi dráma 9 felvonásban. Argentína tarka világát varázsolják elénk a gyönyörű felvételek. A nők kedvence, Rudolph Valentínó kiforrott művészete tellességében pompázik e filmen. Nita Naldi kiváló alakítása szintén hozzájárult ahhoz, hogy ez igazán elsőrangú film. Budapest legnagyobb filmszínházaiban óriási sikert aratott. Kísérők: "Kannibálok között", burleszk 2 felvonásban. Szombat és vasárnap, febr. 20., 21-én

URANIA: Drégely Gábor filághírű vigjátéka: A kisasszony férje... A Paramount filmgyár legtekélyesebb alkotása. E mindvégig kacagató és meglepő fordulatokban gazdag 7 felvonásos vigjátékban a fő-

szerepeket a legszebb filmstarok egyike: Bebe Daniels és a legújabb felkapott burleszkszínész: Raymond Griffith játssza. Kísérők: Haj-sza egy jeggyűrű után 2 felvonásban és angol hirodó.

Jönnék: Nagytakarítás — Betty Composon és Adolph Menjouval. — órtatól.

Expresszházasság — Norma Sheares és Conrád Nagellel.

METEORBAN vasárnap: Ég az erdő, amerikai világláger! Tom Mix-el. Kísérők: Majom farm és Muszaj tengerész. Előadások 8 óráig.

Kolozsváry Kiss László nagy beszéde a Kálvin-ház és a belmissziói iskola felállításáról

"Bárha minden nép próféta volna" -- Nem lelkipásztor szaporításra van szükség -- Miért kell felállítani a belmissziós iskolát és Kálvin-házat? Adakozzék a kálvinista társadalom

A Kollégium diszterme több mint zsufolásig megtelt tegnap este a Templomegyesület által rendezett belmissziói estély alkalmával. Nemesak a disztermet, de még az előcsarnokot is ellepték az érdeklődők. Teljesen érthetetlen, hogy miért nem nyitották fel a karzati ajtókat, hiszen csak örülni lehet afelett, ha a vallásos tárgy előadásokat ilyen nagy számban akarják meghallgatni. Elő kell segíteni a vallásos buzgóságot, nem pedig a szorongással és csaknem türhetetlenül való hőséggel elriasztani azokat, akik megjelennek a teremben.

Pedig éppen a tegnapi előadás rendkívül fontosságánál fogva megérdemelte volna a nagyobb körülményeket.

Kolozsváry Kiss László tartott nagyszabású beszédet arról, hogy milyen nagy szükség van a Kálvin-ház felépítésére és a hozzá fűződő munkára. Az igazságok és gondolatok gazdag sorával indokolta meg, hogy miért kell Kálvin-házat építeni és kinek?

Beszédét egy ótestamentomi történet elbeszélésével vezette be, melynek aranymondása Mózes szava: "Bárha minden nép próféta volna". — Amíg el nem ismerjük mindegyik egyháztagnak azt a jogát és kötelességét, — mondotta Kolozsváry-Kiss László — hogy egyházáért munkálkodhassék azon a téren, a hol a leghasznosabban tud dolgozni és szolgálni, addig az Isten egyháza magasztos küldetését betölteni nem tudja, addig a bün ereje mindig legyőzi az igazság erejét.

Szeretném, ha rövid időn belül megnyílna egyházunk tagjai számára egyesületünk kebelében egy népszerű belmissziói iskola, ahol a létesítendő Kálvin-házunk számára képzett, buzgó egyházi munkásokat nevelhetnénk. Ezt a belmissziói iskolát már a jövő télen meg kellene nyitni a Kollégium tanárainak és a gyakorló lelkészek vezetésével. — Biztosan hiszem, hogy ez a vállalkozás az összes egyházi körök rokonszenvével fog találkozni.

Egy ilyen belmissziói iskola szükségét érzik már az egész országban. Van nekünk sok, kiváló vezető emberünk a Kollégium tanárainak és a lelkészek között, akiknek képességeire bízhatunk. Kérjük meg őket s bizonyára szívesen vállalkoznak a munkára.

Maugak a lelkészek nem tudják elvégezni a világ evangéizálását. Az a néhány száz református lelkipásztor nem tudja a két milliós magyar református lelki bajait meggyógyítani. Ha úgy áll a helyzet, hogy mi csak a tisztákat küldjük a háborúba és nem adunk harcos katonákat melléjük. Pedig a bün a maga gyalázatosságával tör előre. Melyik fél győz ma városunkban? A józanság vagy mértéktelenség,

tisztaság vagy tisztátalanság, becsületesség vagy csalárdság, az evangélium vagy a hitelenség, a világosság vagy a sötétség, az ég vagy a pokol? — Ha becsületesen akarunk itélni, akkor az utóbbit kell győztesnek kimondanunk.

— És mi ennek az oka? A baj ott van, hogy nincs több harcos katonánk. Nem lelkipásztor szaporításra van szükségünk! Mit ér, ha százal több lelkészünk lesz, mikor száz ezernyi harcosra van szükségünk? A világ megtérítése semmivel sem nagyobb kötelessége a lelkészeknek, mint az egyháztagnaknak. Hagyjunk fel azzal a bohó próbálgatással, hogy néhány száz lelkész mentse meg a világot. Allítsunk a lelkész mellé 2-300 buzgó lelkes férfit és nőt!

Egyházi munkásokat, a lelkészek segítő társakat kívánunk nevelni. — Emberekre van szükségünk, akik az evangéliumot elviszik felebarátaik közé. A komoly, vallásos szellem csak akkor hatolhat el a kereskedők, iparosok és gazdák közé, ha a közülük valók viszik azt be oda. Az erre alkalmas embereket kiképzésben kell részesíteni s ha munkába állnak, az egész egyházi élet megéri majd az ő vallásos munkásságuknak liktetését.

Sajnos, kevés olyan világi emberünk van, aki szembe tud szállni az istentagadóval. Olyan munkásokat kell nevelnünk, kik a harcban megtudnak állani.

Az Isten egyháza elég soká fútt már takarodót. Az Isten egyháza ezt kiáltja ezután: Előre az egész vonalon!

A felállítandó iskolában nyerek kiképzést azok a hallgatók, akik a szegények, elesettek, bünözök között végzik munkájukat. Hiu ábránd azt hinni, hogy a szűlyos társadalmi bajokat a régi megszokott módon lehet gyógyítani. Míg egy templom felépül, addig tíz koresma nyílik. A nagy bajokat az egyház eddig csak a kis újjával érintette. Egy bünügy tárgyalására az egész társadalom felfigyel, de a bün megakadályozására a legkevesebbet sem gondolnak. Ha a bün olyan arányokban szaporodik, mint eddig és mi nem tesszünk ellene semmit, akkor száz esztendő múlva nem lesz egyház.

Mielőtt a konorsónkra hull a göröngy, döntenünk kell afelett, hogy a gyermekeink bünös, gyalázatos társaságban nőnek-e fel, vagy megszentelődnek?

Ha megnyílik az iskola, a jelentkezőket kiképezük bibliavásárra, a szerények közötti munkára, hitvédelemre a lélekalászó egyházakkal szemben, a vasárnapi iskola vezetésére stb. Amint megnyílik ez az iskola, használják fel minél többben az alkalmat, hogy hasznára lehessenek egyházunk-

nak. Eljárhatnak oda a közepkoruak úgy, mint az öregek, hiszen nélány kévét ök is össze tudnak kötni.

— Azért építünk Kálvin-házat, hogy a belmissziói iskolában kiképzett, buzgó munkásaink ott áldásosan kifejtessék tevékenységüket. Igyekezzünk hát minél gyorsabban felépíteni azt. Már 80 millió koronánk van. De ez nem elég, milliárdok kelleneek. Zörgetünk tehát a jótékony kálvinista társadalom tagjainak szívére, adakozzaniuk!

Báresak teljesülnének vágyaink, — fejezte be nagy beszédét Kiss László, — hogy egyházunk tagjainak számai példát nyerneek tölünk. Ne feledjük el, hogy vállalkozásunk sikerére az egész ország figyel. Vajha az Ur minden népe próféta volna. Vajha felépíthetnénk Kálvin-házunkat minél előbb!

A nagy tetszéssel fogadott előadás után Vargha Gyula orvos-tanhallgató játszott művésziesen Rantz Kató zongorakísérete mellett. — Általános tetszést aratott Nagy György Sándor hittanhallgató, akit Kovács Ernő kísért zongorán. Igen szépen szavalt Juhász Miklós tanítójelölt, aki nemes Imre zongorakísérete mellett melodramát adott elő hatfősosan.

Az estély Danesházy Sándor tükéletes imája után közénekkel végződött.

Megnyíltak a debreceni egyetem természet-tudományi tanszékei

A debreceni Tisza István tudományegyetemen eddig csak az orvosi, jogi és teológiai fakultások működtek a maguk egységében; a földészettudományi fakultáson csak a nyelv-, történettudományi, bölcsészeti és földrajzi tanszékek voltak betöltve. A most folyó félévben kezdik meg az első matematikai és természettudományi előadásokat. Millekter Rezső, a földrajz tanára vállalta a geologia tanítását. Hoffer Endre dr megbízott előadóként az ásvány- és kőzettant, Dávid a matematikát, a fizikát Wodetzky József dr orvostani egyetemi tanár, az állattant és növénytant Szilády Zoltán dr egyetemi m. tanár, a kémiát pedig Bodnár János orvostani egyetemi tanár adja elő.

Vigyázat: a mérgezett szárnyasok tízediziglen veszedelmesek

A hajdúvármegyei központi járási főszolgabírójának 1925-26. számú engedélye alapján a balmazújvárosi vadászegyesület az elszaporodott kártékony szárnyasoknak foszforral mérgezett dolgok általi irtását 1926 február hó 14-től 16-ig terjedő napokon hajtotta végre. — A mérgezett anyagok a balmazújvárosi Bónomkerti, telekfeldi és legelőbirtokossági területen a közlekedési utaktól 150 méternyire, jelenleg művelés és legeltetés alatt nem álló területeken voltak elhelyezve. A mérgezett anyagok február hó 17-én a hatósági közegek által beszedettek és megsemmisítettek.

Felhívom a lakossáa figyelmét, — hogy a fent jelzett területen elhullott szárnyasokat éber figyelemmel kísérje azokat azonnal semmisítse meg — egésze el — mert a méregtől elhullott szárnyasok tízediziglen is halálos kimenetelű mérgezést idézhetnek elő. Rendőrkapitány.

Uránia:

Február 20. és 21-én
Bebe Daniels és Ramond Griffith-el

A kisasszony férje

A NAP HIREI

A „Bokréta“ írói Debrecenben

A vasárnapi Bokréta-irodalmi délután iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg városszerte. A belépőjegyek Méliusznál és a központi lelkesítő hivatalban nagy keresletnek örvendenek. Ezuttal az ülőhelyek számozva lesznek a ref. főgimnázium tornatermében.

Az írók közül dr. Gyökössi Endre MÁV titkár, a Petőfi-társaság tagja és dr. Madai Gyula nemzetgyűlési képviselő a ma esteli gyorsvonattal érkeznek meg és Baja Mihály debreceni lelkesítő, írófarsukhoz szállnak. Vasárnap délelőtt résztvesznek a Kossuth-utcai istentiszteleten, majd Balogh István földbirtokos látja őket délből vendégül. Az ünnepély után pedig a Dóczyban tartandó családias társas-vacsorán vesznek részt. Valószínűleg még a hétfő délelőttöt is Debrecenben töltik, amikor többfelé lesznek látogatást, régi barátaitknál.

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagytornalomban délelőtt 9 órakor dr. Révész Imre, ágendázik dr. Baltazár Dezső, délután 5 órakor Hegedűs Kálmán. — Kossuth utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Baja Mihály, ágendázik Perpéthy Ferenc, délután 5 órakor Perpéthy Ferenc. — Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Kolozsvári Kiss László, ágendázik Kovács Pál, délután 2 órakor Kovács Pál. — Ispolyi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, ágendázik Tukaes György, délután 3 órakor Tukaes György. — Homokkertben délelőtt 10 órakor prédikál és ágendázik Szele György. — Szegényházban délelőtt 10 órakor Márki Kálmán. — Kollégiumi Oratoriumban délelőtt 10 órakor prédikál és ágendázik Kovács János. — Ref. Felsőleánynevelőintézetben délelőtt 10 órakor Szele Miklós. — Nyilas-telepen délután 3 órakor Szabó Gyula. — A Csapó-kertben délután 3 órakor Valásos ünnepély. — Haápon, Nagycserén Kántor József. — Kösztlyszegen Konrád Zoltán. — Vagonygyárban szombaton délután 3 órakor Uray Sándor.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 órakor: Miklós utca, Jókai utca, Nyilas telepen. — 9 órakor: Diakonissza intézetben. Széchenyi utca 4. szám alatti lelkészlakon felsőleányiskolában, Homokkerti iskolában, Leány utcai iskolában. — 10 órakor a Fűvészkeri iskolában. — Délután 2 órakor a Nyulási barakkban s a Városi Szegényház imatermében (Kis begyési út).

Serdülő leányok összejövetele délután fél 4 órakor a Diakonissza-intézetben.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület összejövetelét délután fél 6 órakor tartja a Leány-utcai ref. elemiiskolában. (Rákóczi-ú. és Leány-ú. sarok.)

Az ev. templomban az istentiszteletet f. hó 21-én, bőjt vasárnapján d. e. 10 órakor Farkas Győző lelkesítő vezeti. Urvacsoportok szövegét, Versényi György hegedűszólót ad elő. Szerdán d. u. 6 órakor bibliaóra.

x Ptasinszky és Székely ballatt-és árcsillag 24-én a Bika dísztermében. Jegyek Menetjegyirodában.

Ma reggel veszi kezdetét Debrecenben a református diák-konferencia

Ma négy előadás lesz

A Református Diák Konferencia ma reggel 8 órakor veszi kezdetét a Kollégium dísztermében. A megnyitó áhitatot Bogdány Gyula lelkesítő, az „Óráló“ református politikai hetilap szerkesztője tartja. — A délelőtti folyamán két előadás lesz: a Szociális kérdésről *Dancsházy Sándor*; Ady és az Adizmusról pedig dr. *Virág Frigyes* beszél. — Délután fél 5 órakor dr. *Sebestyén Jenő* budapesti professzor a Darvinizmus kérdésével foglalkozik, —

Uray Sándor pedig „Lélek“ címen szól a magyar társadalom jelenlegi belső problémáiról.

Résztvesz a gyűlésen *Puskás György* budapesti rendőrfőtanácsos is, a mozgalom egyik kiküldöttje. — Részvételi díj úgy a középiskolás mint a főiskolás diákságnak 5000 korona. Az érdeklődő közönséget szívesen látja a konferencia vezetősége. Ezek belépti-díja az egész konferencia tartamára 20.000 korona.

A Hév. csak a kért engedmények megadása esetén építteti ki a homokkerti villamost

Meghosszabbítják a vágóhídi villamost

A homokkertiek által megindított akció eredményeképpen a város értekezletet hívott össze, amelyen megjelentek a Magyar Vasutforgalmi Rt. kiküldöttjei, valamint a város és a Hév. megbízottai.

Az értekezletet tegnap délből tartották meg dr. *Vargha Elemér* főjegyző elnökelete alatt a Városháza tanácstermében. Az értekezleten dr. *Magoss György* polgármester is megjelent. A Vasutforgalmi Rt. *Erdélyi Vince* képviselte.

Mint ismeretes a Hév. kívánsága a homokkerti villamos megindításához az volt, hogy Debrecen városa mondjon le az 5 százalékon felüli haszonrészesedésről és engedje el a közlekedési adót a Hév. összes vonalain. Az értekezleten ezt a kívánságukat ismét fentartották, — mert másképpen nem tudják a tervet keresztülvinni.

A város képviselői úgy határoztak, hogy az ügy egész komplexumát a jog és pénzügyi bizottság elé viszik és az ott hozandó javaslatot aztán közgyűlés elé terjesztik. A kérdés elutasítása vagy teljesítése fölött tehát a törvényhatósági bizottság határoz.

Az Országos Házépítő Szövetkezet alakuló közgyűlését február hó 28-án fél tízen órakor fogja Pestvármegye székházának nagytermében Budapesten megtartani. A közgyűlésre minden eddig jelentkezett tag meghívót fog kapni. A meghívók szétküldése már folyamatban van. A közgyűlésen a tagok jogaitak személyesen vagy megbízottjuk útján gyakorolhatják. A megbízott szintén csak tag lehet és legfeljebb 25 szavazatot képviselhet. A vidéken eddig 78 csoport alakult meg. A tagfelvételek 140 tag lévett be a szövetkezetbe. Jelentkezni lehet *hétköznapokon csak délután 5-7 óra között az Üzletvezetőségnél* (II. em. 52. sz.). *Délelőtt sem jelentkezéseket nem fogadok, sem felvilágosítást nem adok.* — A csoportvezető.

Ma lesz a zsidó reál-gimnázium irodalmi délutánja. Ma, szombaton délután 6 órakor lesz a zsidó reál-gimnázium irodalmi előadása. Dr. *Silberfeld Jakab*, a békéscsabai izr. hitközség országos híri főrabbija — már pénteken délből megérkezett. — hogy megtartsa rendkívüli érdeklődéssel várt előadását a zsidó költészet népi és vallásos elemeiről. A műsor másik fénypontja *Halasy Mariska* szavalata lesz. A Csokonai színház kiváló művésznője *Kiss József* néhány örökbesű költeményét fogja interpretálni. Az irodalmi délutánra, mely iránt egész szokatlan arányokban nyilvánul meg a közönség érdeklődése, jegyek már csak erősen korlátozott számban kaphatók *Hegedűs és Sándor*, vagy *Csillag Artur* könyvesboltjában, 10 és 5 ezer koronáért.

Gyászrovat

Fritsch Károly halála

Nagy részvételt vettük az alábbi gyászjelentést: Mélységes fájdalomtól porig sújtva, de Isten bölcs rendelkezésén megnyugodva szomorúsággal tudatjuk, hogy felejthetetlen jó férjem, édes apánk, nagyapukánk testvérem, vőm, sógorunk, nagybátyánk s áldott emléktű rokonunk szé kelykocsárdi és fritschfalusi *Fritsch Károly* áldásos és fáradhatatlan életének 61-ik, boldog házasságának 30. évében folyó hó 18-án, délután 5 órakor 6 napi súlyos szenvedés után vis szaadta jóságos lelkét Teremtőjének. Drága halottunk földi részeit folyó hó 20-án, szombat délelőtt 11 órakor fogjuk a róm. kat. temető kápolnájában tartandó beszentelés után ugyanabba a temetőben végső nyugalomba helyezni. Az engesztelő szentmiseáldozás a megboldogult lelkiüdvéért folyó hó 22-én, reggel 8 órakor fog az Ege Urának bemutatni. Debrecen, 1926 február 18. Az örök világosság fényeskedjék nekik! Apósa: cseh Czegléd Gyula. Nászszőnyeg: özv. *Bartha Lajosné* gyermekeivel. Sógora, sógorné közeli- és távoli rokonok nevében: Bánatos neje: özv. *székelykocsárdi Fritschfalusi Fritsch Károlyné* cse Czegléd Erzsébet. Szerető gyermeke *Vera* férjével *Bartha Elekkel*, *Géz Unokáival*: *Bartha Lálkával* és *Tibikkével*. Tes vére: *Anna* özv. *Miron Antalné* gyermekeivel.

Bahunek Ignác temetése

Csöndesen szítáló esőben, mély részvét mellett folyt le pénteken délután a ritka szép kort elért *Bahunek Ignác* temetése. A temetésen megjelent az egész táblalibor, azonkívül igen sok előkelőség. Fél 4 órakor kezdődött meg a róm. kat. temető kápolnájában a gyászszertartás, melyet *Lindenberger János* püspöki helynök végzett segérettel. Ezután megindult a menés a sir felé. Rövid ima, azután dübörgni kezdtek a göröngyök, hogy elfeledjenek egy példás életű, mindenkori által tisztelt és szeretett férfit.

Az anyakönyvi hivatalból

Az anyakönyvi hivatalban a következő halálozásokat jelentette be: *Nyavalyádi Sándor* ref. 6. hó napos. *Szikszay-tólgagyár*. — *Szilágyi József* ref. 56 éves. *Teleki-teleki* 63. — *Fritsch Károly* rk. 60 éves. *Teleki-teleki* 100. — *Tóth Bálint* ref. 66 éves. *Ujfaludi* 106. — *Block Antal* rk. 21 éves. *Füzesgyarmat*. — *özv. Nagy Andrásné Szécsi Juliánna* ref. 70 éves. *Bauer-ú. 15.* — *Lakatos Géza* rk. 26 éves. *Késes-ú. 22.* — *Némethi Ferencné Csirkés Mária* ref. 60 éves. *Sebestyén-tólgagyár*.

Helyreigazítás. Néhai polg. *Szilágyi József* gyászjelentéséből tévedésből kimaradtak, *Nászai özv. Vásárhelyi Sándorné* gyermekeivel, polg. *Kegyes István* nejeivel és gyermekeivel.

Hölgyek figyelmébe. Folyó hó 20-ától kezdve, délelőtt 9 órától 12-ig délután 3-tól 6-ig és este 7 órától 1 óráig 5 hetes cukrászati, 2 hetes bombon és cukorka tanfolyamot tartok. Már az eddigi érdeklődők száma oly nagy, hogy kívánságukra még egy kurzust tartok. Értekezni lehet *Miklós utca 5. szám* alatti cukrászati tanteremben. *Kristóf Károly* cukrászmesternél.

A közkedvelt

„The Jazz Kings“

Keczeley Béla vezetésével
Szombattól (febr. 20.) minden este

a Hungária kávéházban muzsikál.

Viaszinház

Február 19. 20 és 21-én

Világatrakció! **Az Ördög fia.** Világatrakció!

APOLLO

Február 19. 20 és 21-én

Vigaszték. **Zigotto és a Néger**

RÁDIÓ-MŰSOR

Szombat, február 20.

Budapest (546 m — 2 Kw.) 9.30: Hírek, közgazdaság. — 10.30: Felolvasás. — 11.30, 11.45: Singer Ibolya hegedűművész, zongorán kíséri Polgár Tibor zeneszerző. — 12.30: Hírek, közgazdaság. — 11.30: Zongorán tánczene. — 2.30: Felolvasás. — 3.00: Hírek, közgazdaság. — 4. 4.15: Zongorán tánczene. — 4.30: Szórakoztató zene. 6.00: felvenczi Takács Zoltán dr-nak „A Kengyel útja Keletről Nyugatra” című előadásának felolvasása német nyelven. — 7.00, 7.15: tánczene zongorán. — 7.30: Vidám est: (Raskó Baba, Fekete Pál, Sáfáry Vilmos, Barabás Elemér, Kalmár Gábor dr és Abel Frigyes felléptével.) — 10.00: Tánczene.

Berlin: (576 m — 4.5 Kw.) 8.00: Donizetti: Lamermoeri Lucia, opera 3 részben.

Breslau (418 m — 1.5 Kw.) 8.15: Szimfonikus hangverseny. 1. Bach: B-moll szimfonia; 2. Haydn: Es-dúr szimfonia; 3. Mozart: G-moll szimfonia.

Königsberg (463 m 1+1 Kw.) 9.30: Tiroli est.

München (485 m — 1.5 Kw.) 7.00: Gluck: Orfeusz és Euridike, opera 3 felvonásban.

Stuttgart (446 m — 1.5 Kw.) 8.00: Kamarazeneest: 1. Veracini: hegedű és zongora-szonáta; 2. Halvorsen: Passacaglia; 3. Beethoven: B-dúr trió op. 11.

Milano (320 m — 1.5 Kw.) 9.00: Le-oncawallo: Bajazzó-részletek.

Róma (425 m — 2.5 Kw.) 8.40: Hangversenyest.

Páris (458 m), 10.00: Kelta-est. Bécs (530 m — 5.6 Kw.) 8.00: Gilbert: Dorina és a véletlen, zenés vígjáték 3 felvonásban.

— **Előadás a dohánytermelésről.** Vasárnap délután 4 órakor a Városháza tanácstermében tartja szak előadását a dohánytermelés feladatairól Juhász Árpád m. kir. gazdasági főtanácsos, a debreceni m. kir. dohánytermelési kísérleti állomás vezetője. Felhívjuk a dohánytermelők és dohánykertészek figyelmét ezen szakelőadásra, megjegyezvén, hogy annak meghallgatása díjtalan.

— **A zsidó főiskolai hallgatók Makai-matinéja.** Gyönyörű, kegyeletos gondolat vezette a debreceni zsidó egyetemi ifjúságot, mikor elhatározta, hogy a korán elhunyt, nagy tehetségű zsidó költő, Makai Emil emlékére irodalmi ünnepet rendez. Az irodalmi matiné vasárnap délelőtt 11 órakor lesz a városi zeneiskola hangversenytermében. Makai emlékére a kiváló fiatal esztétikus és általánosan kedvelt előadó: Kardos László dr fogja feljuttatni, míg Szigeti Jenő — a Csokonai színház kitűnő művésze — és Falusi Magda bölcsészettan-hallgató Makai-költeményeket szavalnak. A gazdag műsor kiemelkedőbb pontjai még Szömörkényi Franciska, a népszerű primadonna énekszámai s az izraelita ifjak dal-körének Csokonai dalai. A matinéra, mely iránt már is óriási érdeklődés nyilvánul meg, jegyek 20 és 10 ezer koronáért az egyetemi hallgatóknál, vagy előadás előtt a pénztárnál kaphatók.

— **A vérfertőző cigány szabadsága.** Pár héttel ezelőtt tárgyalta a debreceni törvényszék Kaesari István bűnügyét. A 64 éves cigány zenészt vérfertőzés büntetésében mondta ki a bíróság bűnösnek és 1 évi börtönrre ítélte. Kaesari belenyugodott a büntetésbe és meg is kezdte annak kitöltését. Most körvényvel fordult a kir. ügyészséghez, hogy kapjon egy heti szabadságot család ügyeinek ellátására. A kérelmet az ügyészség megadta és Kaesari tegnap délelőtt már el is hagyta a börtönt egy hétre.

Hullarabló a debreceni törvényszék előtt

Egy vasuti szerencsétlenség alkalmával kifosztotta a halottakat

Elvetemült házaspár állt tegnap a debreceni törvényszék előtt. — A férj egy vonatkatasztrófánál a halottaktól ellopta csomagjaikat, — majd üzemeit az állomásoknál folytatta. Felesége hű segítőtársa volt. Mint eselőd végiglopta gazdáját, hogy a lopott tárgyakat azután házasságában értékesítse.

Emlékezetes még az a súlyos vasuti szerencsétlenség, mely a kommunizmus alatt Nagyszalonta és Csépa között történt. Fegyver Ambrus máv. altiszt mint pályőr volt ezen a vonalon alkalmazva és felhasználva a katasztrófa folytán előállott zürzavart, hátizsákját megtömve, a halottaktól elszedett ruhaneműkkel elpárolgott.

A gyalázatos hullarabló később a debreceni Kisállomásra került, ahol egy óvatlan pillanatban a raktárból mindenféle kocsialkatrészt, szerszámot elesent.

Felesége méltó párja volt. Lánykorában Kovács László báránai segédlelkésznel, majd Futó Mihály

gazdálkodónál szolgált. Mindkettőtől nagymennyiségű fehérneműt, ágyneműt és asztalterítőt lopott össze. Később, mikor már férjhez ment, Oláh Mihály gazdasági kulcsár feleségével kötött jó barátságot és attól hat ezüst kiskanalat és egy duplafedelű aranyórát elvitt.

Az egyetértő házaspárt tegnap vonta felelősségre dr. Trásy András törvényszéki egyesbíró. Mindkettő tagadott körömszakadtáig. — De a sértettek és a tanúk ellenük vallottak. Hiába állította az aszszony, hogy a holmikát a zsbivásáron vette, vagy pedig találta, nem használt semmit, bűnössége kétség-felen beigazolást nyert. Ennek dacára a bíróság felmentette, mert a büntetés elévült. Nemkülönbön felmentették Fegyver Ambrust a hullarablás vádjá alól elévülés címén, de a kisállomási lopás miatt két hónapi fogházra ítélték. Az ítéletben a felek megnyugodtak, így az jogerőre emelkedett.

— **A képesített kömüves szakosztálytaly** e hó 21-én, vasárnap délelőtt 9 órakor az Ipartestület kistanácsstermében kerületi ülést tart. Tárgy: az építőipari törvénytervezet módosítására javaslat, adóügy. A tagok elmaradásukért az összes következményeket viselni tartoznak. — Az elnökség.

— **Közös konyhának veszekedés a vége.** Elekes Gyuláné és Sodor Józsefné újrúzi lakosok sógorsági viszonyban állottak egymással: szomszédos volt a lakásuk is, a konyha pedig közös. A rokonsági kötelek azonban nem gátolták meg őket abban, hogy állandóan ne veszekedjenek. — A múlt év augusztusában végre is kenyértörésre, illetve fejtörésre került a sor. Miután a két jó rekon közel egy óra hosszat tartó veszekedésben adott kifejezést egymás iránt táplált érzelmeiknek s Sodomé trágár szavak kíséretében sógornője édeasanyját kezdte emlegetni, Elekesné egy téglát ragadott és azt a másikhoz vágva súlyos sérüléseket ejtett rajta. Kölesönös feljelentés folytán tegnap a debreceni törvényszék elé került az ügy. A bíróság

Elekesnének súlyos testisértés vétségében, Sodomének becsületsértés vétségében mondvá ki bűnösnek, az előbbi 14 napi fogházra, az utóbbit pedig 300.000 korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen minden oldalról felebbezést jelentettek be.

— **Bokréta kirakat.** A Bokréta poétáit kellemesen fogja meglepni az a figyelem, melyben a Méliusz könyvkereskedés részesítette őket. Ugyanis a raktáron levő műveikből ötletes kirakatot rendezett. Díszes kartonlap sorolja fel az irók szép számmal megjelent műveit, melyeket az irodalom barátai könyven megszerezhetnek.

— **Értesítés.** A Keresztény Ifjúsági Egyesület értesíti tagjait, hogy szombaton, folyó hó 20-án este 6 órai kezdettel kizárólag a KIE tagjai részére Sartorius Ernő, az ifjúsági egyesületek főtitkára előadást tart.

— **Egy millió korona adomány az árvízkarosultaknak.** A hentes és mészáros ifjak bálat rendeztek és ebből az alkalmából egy millió koronát juttattak el az árvízkarosultak javára a polgármesteri hivatalhoz.

Csak egy mosolyt

Még egy frank vice

Egy ur helyet foglal a vendég-lőben.

Pincér: Parancsol nagyságod?

Vendég: Kérek egy frankfurtit.

Pincér: Tormával?

Vendég: Nuná majd klisével.

Ma este van a Timár-bál

Ma, szombat este 8 órakor kezdődik a híres multra visszatérítő timár-bál, az Arany Bika gyönyörűen feldíszített dísztermében.

Népes rendezőgárda s a debreceni iparostársadalom előkelőségeit magában foglaló védnöksereg a biztosítéka az imponáns sikernek.

Nemcsak városunk tánckedvelő ifjúsága várja türelmetlenül Rácz Laci zenekarának tüzes muzsikáját, hanem a vidékről is meleg érdeklődéssel kísérik a nagyszerű farsangzáró mulatságot.

A páholyok nagyrésze már elkelt a táncosjegyeket is előreláthatólag órák alatt szétkapkodja a zamato: vigasságra szomjuhozó ifjúság.

Értekezni ebben az irányban Ormos József, Vigkedvű Mihály utca 23. szám alatt lehet. (Telefon 18-42.)

MILYEN IDŐ VÁRHATÓ?

Meteorológia intézet jelentése: Házánkban a legtöbb helyen volt eső, de csak 1-4 mm mennyiségben. A megélelült nyugati szelek a hőmérsékletben nem hoztak változást.

Időrognózis: Vátozókéony idő, némhősüllyedéssel és helyenként némi csapadékkal.

— **Jogász és Tiszviselőkkör közgyűlése.** Jogász és Tiszviselőkkör évi rendes közgyűlést 1926. év március hó 7. napján, vasárnap délelőtt 11 órakor tartja meg saját helyiségében, melyre a kör tagjai tisztelettel meghívja az elnökség Tárgysorozat: 1. Elnöki jelentés az 1925. évről, 2. Zárszámadások és számvizsgálók jelentése, határozat: hozatal a felmentvény megadása tárgyában, 3. Az 1926. évi költség előirányzat megállapítása, 4. Tiszújítás, 5. Esetleges indítványok.

— **Az ipartestület képesített ács szakosztály** e hó 22-én, hétfőn este 6 órakor az ipartestületben szakosztályi ülést tart. Mivel az ülésen adó és azzal kapcsolatos ügyek szerepelnek, minden tagnak saját érdeke, hogy az ülésen részt vegyen. Az elmaradó tagok meg nem jelenésük következményeit viselni tartoznak. — Az elnökség.

— **Maróbug és aszpirin.** — Sándor Róza 16 éves eselédlyán a Péterfia utca 36. sz. alatt maróbuggal megmérgezte magát. A mentők kiszállították a belgyógyászati klinikára — Pál Zsigmond 22 éves pincér, Varga-kert K. Tóth-utca 12. szán alatt 35 gramm aszpirint vett be öngyilkossági szándékból. A mentők beszállították a belgyógyászati klinikára. Allapota nem életveszélyes.

— **Születések.** A debreceni állam anyakönyvi hivatalnál a tegnap nap folyamán a következő születéseket jelentettek be: Tameses Mihály erdőtelepítő, leány Róza, Jankovics Manó pincemester, leánya halva született, Kálmán Ferenc máv. főkalauz leány Gizella, Nagy István gazdálkodó fia halva született, Tanássy József Dezső bádogosszegéd, fia József Lajos, Bakó András tiszthelyettes, leány Katalin Sára, Kormány Julianna eseléd, leány Zsuzsanna Farkas Lida eseléd, fia Gyula, Pál Amália háztartás, leány Edit.

A „Debreceni”, „Tiszántúli Hírlap” és a „Debreceni Hétfői Ujság” apró hirdetései a leaeredményesebbeli.

Vé geladás!

Az Arany Bika divatházban
(Bika épület)

végkiárusítás.

Az összes raktáron lévő
rőfős és divat árukat
minden elfogadható árban kiárusítjuk.

Siessen mindenki szükségleteit beszerezni!

Mindenféle maradvékok
féltrón alól is kaphatók.

Vé geladás.

Apróhirdetések

LEVELEZÉS

Új élet jelégere levél van a kiadóban. 858

INTELLIGENS.

fiatal, független asszony úriember barátságát keresi. „Szórákozás” jelige. 25a

„ÖZVEGY 27”

jelégere levél van a kiadóban.

ALKALMAZÁST NYER

HAJDU MEGYE
és környékén nagy kiterjedésű ismeretségi körrel rendelkező nyugalmazott tisztviselőt, vagy faszakmában jár-tas egyéni feles társ-ként bevesz fakeskelelmi vállalat. A címet a kiadóba kériük leadni. 24a

JÓ JÖVEDELEMRE
lehetnek szert aktuális, könnyen eladható cikk terjesztésével. Igazolható egyének. Jelentkezni Méliusz-könyvkereskedésben. Igazolmányval rendelkezők előnyben. 18a.

FEHÉRNEMŰ

varróleányok felvétetnek. Csak jó munkájú és gyakorlottak jelentkezzenek. Kossuth-utca 9., keresztépület. 790

Rikkancsok felvétetnek a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában.

JÓ
megjelenésű úriemberek üzletszerzésre kerestetnek. — Beválás esetén fix napidíj mellett. Állandó alkalmazást nyerhetnek. Jelentkezni este 5-6 óra között — a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában.

Százötvenezer

kétszáz ezer korona napi jövedelmet biztosító cikk terjesztésére nyugdíjas tisztviselő B. listás tisztviselő alkalmazás nélküli kereskedők kis övadákkal felvétetnek. Ingóságközvetítő ref. püspöki bérpalota. 797

KÉT

tanulóleány felvétetik női varrodába. Czeizler Rózi, Bethlen-u. 21.

MOSOGATÓ

és tértás leányok, erősek, bent lakással felvétetnek. Farkas tápint. gondnok. Kollégium.

NÉMET

nevelőnőt keresek, aki háztartásban segítkezik. Ugyanott zongora gyakorolható. Lakner, Péterfia-u. 60.

JOBB

szobaleány kerestetik azonnalra. Szent Anna-utca 25., I. em. 859

ALKALMAZÁST KERES

PERCENTESNEK
mennék forgalmasabb vendéglőbe, e szakma minden ágába teljes praktissal bírók, borok önálló kezelését vállalom. Nagyobb vidéki városba is elmennék. Cím a kiadóban. 857

RŐFÖSSÉGÉD

nagy gyakorlattal, állást keres. Vidékre is megy. Bihari. Domb-u. 9. szám. 825

SZERÉNY.

igényű, jömegjelenésű fiatalember ajánkozik jó bizonyítvánnyal szolgálónak, vagy kifutónak. Cím a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában. 814

AJÁNLAT

HÖLGYFODRÁSZI MANIKÜR

Kedvező árért menyaszonnyhoz házhoz is elmegy. József kir. herceg-utca 13., udvarban. 867

SAJÁTERMÉSŰ

bor literenként kapható Pénteknél, Kigyó-utca 43. 862

AUTÓT

kikölcsönzők vezetőknek vezetés gyakorlás céljára, esetleg autovizsgára. Péterfia-utca 11., Langer autójavító. 861

ITALMÉRÉSI

joggal bíró egyéneknek forgalmas helyen italmérés azonnal átadó. Cím a kiadóban. 836

NÉMETET.

Berlitz-módszer és iskolai tanterv szerint a legmagasabb fokig tanítok. Thaly Kálmán-u. 12. szám. 847

INGYEN

hordhat el lapos háztetőről lekerült kavicsor földet. Piac-utca 57. számú házamtól. 837

KÉSZÍTEK

legújabb divat szerint elsőrendű munkával öltönyöket 300.000, felöltőt 350.000, átalakításokat, javításokat stb. Széni férfitiszabó: Köntöskert, Tüdőm-u. 9. Fordítva 25%-kal több. Levélhívásra házhoz megyek. 786

NÉMETŰL

tanulhat született német úri nőtől. Biztos sikerrel, legolcsóbban és leggyorsabban. Esti tanfolyam is) Dara bos-ut. 7. 578

URHÖLGYEK!

A legkülönlegesebb tavaszilapok megérkeztek. Szíveskedjenek megrendelésüket előre bejelenteni, mert a beállott szezon kezdetével meg akarom menteni a hölgyeket a hosszú várakozástól. Az alant felsorolt olcsó árakról győződjenek meg. Kabátok 400.000, kosztümök 300.000, ruhák 100.000 koronától kérszülnek. Bálint Margit női divatterme, Péterfia-utca 60.

SZENET

fűtésre csak berenteit használjon, — teljesen szagtalan, salakmentes, leggyorsabb sparheltben is elsőrangúan ég. Házhöz szállítva méter-mázsánként 39.000 korona. Telefon 13-47. 418

FARKAS

kutya találtatott igazolt tulajdonosa átvetheti Frimmernél. Fémiparis-kola. 849

VIZESUBORKA

kilölként kapható. Lindenfeld. Dögenfeld tér 7. szám. 853

ABLAKOK

minden nagyságban készíten kaphatók. Blattner Kálmán ablakgyárában, Szív-utca 14. 749

ÉPÍTKEZÉSHEZ

tégla, cserép, mész legújatosabban Rosenfeld és Fischernél. Salfőrom-utca 12. Telefon 674. 10a

Porosz

szén la. portmentes házhöz szállítva 86.000 korona. Telefon: 15-01. 9/a

LEGUJABB

selyem kalapok 140.000 koronáért szereshetők be Turynánál. Pacsirta-utca 41. 11a.

SELYEMKALAPOK

olcsón szereshetők be. Matka Anna, Csemete-utca 10. szám. 1119

„LILI”

kalapszalónban (Gambirinus passara) legszebb selyemkalapok már 150 ezer koronaért kaphatók. Átalakítások legolcsóbban. 417

Száraz tűzfűt azonnal szállít Kemény, Deák Ferenc-u. 24. Telefon 14-34 7a

DELEGYINTÓK.

feszmerők, villanymotorok telefonok, villamoscsatlakozók eladása és szerelési javítása Földvárnál. Széchenyi-u. 53. Telefon 168.

DEBRECENSZKY

kárpításmester. Hal-köz 8. Kész hencserek, diványok, bőr- és berzselvagnitárak állandóan raktáron. Javításokat olcsón készítek. 8a

Telefonáljon:
14-34, ha száraz tűzfűt akar. Kemény fűtő Salétrom-pályaudvar. 8a.

UJ

sütőde Vörösmarthy-utca 2. Sütés minden nap háromszor: 8-11 és 2 órakor, vasárnap 8-kor kenyérsütés, dél előtt kalácsütés. Sü-tésdíj kilogrammonként 500 kor. Allandóan friss házi kenyér kapható. 21a

HARISNYA-
stoppolást vállalkoz Libakert, Viola-utca 22.

BERSZANTÁST
vállalkoz Fordson-traktorral. Batosy főmérnök; Vargakert, Déli-sor 17. 778

KERESLET

KERNEM.

azon urat, aki 40 melegít ablakomat elvitte, legyen szíves a többit átvenni, ha nem kell megüzenni. Libakert, Viola-utca 29. 864

CÉKLÁT

szép pirosat 5-10 méter-mázsát veszek. Farkas tápintézet gondnok. Kollégium. 828

VIZVEZETÉKI
csöveket megvételre keres a Debreczeni műkögyár. Fűrdő-u. 2. szám.

ÁLLÓ

hoczonádi kaptárak megvételre kerestetnek. Cím a kiadóban.

LAKÁS

KIADÓ
lakás, 1 szép utcai szoba, előszoba, pince, Konyha a szülészeti klinika mellett. Cím a kiadóhivatalban. 839

UTCAI

kétgyas, csendes, tiszta úriszoba kiadó. Eötvös-utca 9. 855

EGY

utcai szép szoba, konyha, speiz, fertőtartással, lelépéssel kiadó. Barczai-telep, Gróf Lejten-utca 11. 831

CSINOSAN

bütorozott szoba, mosdószobával magányos úrnak március 1-re kiadó. Király-utca 9. 729

3-4 SZOBÁS

családi házat vennék, ahol lakó nincs. Kovács, Timár-utca 26. 866

BÜTOROZOTT
szoba kiadó. Péterfia-utca 42., földszint balra. 804

3 SZOBA.

konyha, speiz, pince stb. álló lakás kisebb elcsereglendő. Cím a kiadóban. 799

BÜTOROZOTT

szoba kiadó egy szolid egyéneknek. — Weiszné, Bundi-u. 15.

ÁTADÓ

Piac-utcán lévő második emeleti háromszobás modern lakás. Cím a kiadóban. 775

KIADÓ

különbejárattú bütorozott szoba. Piac-utca 58., II. em. 36. 774

GYERMEKTELEN
házaspár bütorozott szobát keres konyhaszolgáltatással. Értekezhetni Panónia szálló 20. sz. szoba. 7-a

KÖZPONTBAN

utcai szoba, konyhas lakás új bútorral sürgősen átadó. Cím a kiadóban. 787

ÁTADÓ

lelépéssel 2 szoba, és konyha teljes bútor berendezéssel vagy anélkül, azonnal. Kossuth-utcai részben. Érdeklődők írjanak „Ritka alkalom” jelégere a kiadóhivatalba. 799

ÜZLET. - BAKTAR

KIADÓ

forgalmas üzlethelyiség, Csapó-utca 86. Értekezni háztulajdonossal. 845

ELADÁS

IRÓGÉP

látható frású, visszaváltós, keveset használt eladó. Simonyi-út 11. 761

ELADÓ

két darab kirakat és egy darab ajtó rolok-al teljesen felszerelve, beüvegeve, 270 centi magas és 140 széles. Hajdúböszörmény. Újvárosi-utca 2925. szám. 847

MÉHKAPTÁROK,

mézesbödönök, lépszekrény, lépesbádógok, 25 literes kaptármérleg, ócskavasak eladók. — Szent Anna-utca 7. 873

TEJESKANNÁK

25 literes, szóróröpa, répavágó, jármok, tézslák, vasvályú eladók. Szent Anna ucca 7. 872

ÉPÍTETŐK

figyelmebe! Eladó Rákóczi-utca 30. szám alatt egy 2 1/2 méter magas nyolcszárnyú komplett redőnyös ablak. 826

ELADÓ

16 soros új vetőgép és 7-es ekák, csapó, 2 lovas fűtőeszköz, morzsolt öngeneri, gyűves hím fajtiszta foxterrier kutya. Király-u. 9. szám. 728

NÁD

és cimbalom eladó. Borzs-utca 15. 813

EGY

új zongora eladó. Meg-JÓFORGALMU helyen 3 vendéglő eladó, vagy társ kerestetik. Nyugati-u. 14. 818

JÓKARBAN

lévő szalóndivány. 3 ülésű. keményfa. eladó Bercsényi-utca 47.

INGATLAN

BELLEGLŐN

18 holdas tanyabirtok, továbbá a Komlóssy-út 42. szám alatti ház eladó. Értekezhetni a délutáni órákban a megbízottakkal: Hódy és Böszörményi ügyvédi iroda. Piac-utca 77. 23a

BEKÖLTÖZHETŐ

ház, háromszobás lakással, szőlővel együtt eladó Sestakert, Andrássy-út 29. Értekezni Harmathy könyvkereskedésében, Fűvész-kert ucca 14. 23a

HOMOKKERT,

Kiss Áron-utca 12 számú ház 1224 □-5 telken, 2 szoba, konyha azonnal beköltözhető lakással eladó. Értekezni Erzsébet-u. 97. vendéglő. 691

600 □-51

pusztatelek, házhelynek vagy szőlőnek, felkerítve jutányosan eladó. Sámsoni-úti Gerébi-telep, György-u. 40. 641

ELADÓ HÁZI

A nagyalomás közelében, beköltözhető lakással. Cím a kiadóban. 841

MALOMKÖZ

5. számú ház, a piac közelében, elköltözés miatt eladó. 834

ELADÓ

Hajdúszoboszlón a hőforrás mellett egy két szoba, konytás azonnal beköltözhető ház 321 □-51 telekkel. Cím a kiadóban. 833

ELADÓ

elsőrendű jötermő egy nyilas szőlő, gyümölcsfás, nyári lakásnak épüllett; Köptöskert. Szabolcs-utca 18. 2 hektó. liter bor 1925. évi termés. Értekezni József kir. herceg-utca 53., keresztépület. 827

KERTFÖLD

800 □-51 trágvas a Széchenyi-kertben feleslegesen kiadó. Szent Anna-utca 7. 874

Makulatur papir

kis és nagy tételben kapható a

Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában.